

“违章”猛如虎

□邓存良

“安全重于泰山”，这个道理谁都懂，对相关行业的安全规程大家都清楚。不解的是：就在人们唱响安全“主旋律”，高喊“安全第一”的同时，关于安全的一些不和谐音亦不绝于耳，个别领域的安全事故仍屡禁不止。究其原因，大多与“三违”有关。

在恢复某线路供电时，我和同事为抢时间，图省事，没有亲自去对方现场监护操作，而是通过电话联系，结果由于双方对通话的理解有误，造成了一起操作事故。事故分析会上，对方领导痛斥下属：昨天才学过的规定，高压操作必须双方到场，你怎么就单独行事呢？这种斥责，掷地有声，虽不是冲我们而来，我都深深地为之震撼。其实这个规定我们也知道，人家习惯性违章，“知法犯法”不也是我们的通病？

无独有偶，我的一位电工朋友在处理自家卫生间的线路故障时，一不停电，二不用绝缘工具，赤手空拳就干起来，还振振有辞地解释“人只要站在干燥的木凳上用单手将断头接通就行了，根本不会感觉到电流的。”可就在他接线的时候，另一只手不小心碰到了旁边的水管上，瞬间便被击倒在地，动弹不得，幸亏开关自动跳闸，才免于劫。事后，他无奈的辩解道：都是那根铁水管惹的祸，其实，我也知道这种场合是不符合带电作业要求的，只是怕麻烦才……一个深谙“老虎”习性的人，当然知道“老虎屁股摸不得”的道理，就因为怕麻烦才吃了哑巴亏，惹来更大的麻烦。还好，没有有把老命搭上。

无规矩，不成方圆。任何规章制度都是事物发展的客观规律的总结，有的甚至是用鲜血和生命写就的，谁游戏了“规则”就等于游戏人生，无疑也将为此付出代价，大量血淋淋的事实及教训已经证明，违章猛如虎。

套靴的故事

□熊达龙

套靴是我们新产品工人劳动保护的必备用品。根据公司五年一换的有关规定，尽管我们倍加珍惜，日久天长受产品腐蚀影响，它也免不了要提前“下岗”。

破损的套靴使我们在生产一线工作时，只能望而却步。高位槽是合成系统的关键设备，由于沉淀物多，时常要派人下槽情况。为此班组根据清洗高位槽难度大，环境恶劣的情况，照顾性的给下槽人员一天假。重赏之下必有勇夫，我也曾想过下槽，毕竟老婆远在他乡，能得到一天假，多少可缓解一时的相思之苦，但是看到脚下那双不争气的套靴，槽内没膝的酸水，还有那不知深浅的泥渣，我又只能望“槽”兴叹！

工段长王煜了解到这一普遍现象后，马上和安全员进行了联系，公司也针对部分岗位职工套靴破损严重，影响生产的情况，协调后，把套靴的发放时间缩短了两年。并且调集了一批套靴，发放了职工，解决了大检修期间，职工的燃眉之急。大伙兴奋的说：“有了这双套靴，入‘龙潭虎穴’也不怕了。”

说实话，大热天谁也不愿穿那双笨重的套靴，且不说它是脚臭的罪魁祸首，就拿每天脚踏火焙山的感觉，就让人活受罪了。但是劳保用品与安全息息相关，我们有了完备的劳保用品，才能消除生产中的安全隐患。

- 最大的心愿，是大家都平平安安上班，高高兴兴回家；
- 最重要的信息，是掌握安全生产动向；
- 最害怕的时刻，是听到有伤亡的消息；
- 最忌讳的做法，是对“三违”现象视而不见；
- 最重要的事情，是预防安全事故的发生；
- 最好的行动，是及时排除安全隐患；
- 最美好的祝愿，是当好班员的“保护神”。

班组长心中之最

□阿玫

●我作为储运公司大客班的一名司乘人员，虽然只是为职工上下班服务，但只要手握方向盘、脚踏油门时，就时时刻刻感到安全的重要性，时时刻刻要绷紧安全这根生命之弦，在日常的工作中，我严格要求自己，为了职工平平安安上班，安安全全回家，我给自己定了几条规定：①开车前不喝酒；②仔细检查车辆存在的故障，并排除故障；③做到准时准点开车；④开稳车、开慢车、不开英雄车；⑤十字路口做到一停、二看、三通过；⑥遇下雨天、落雪天更要开稳车、开慢车。（朱惠秋）

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

安全故事大家讲征文

张四清的安全责任

□雪城

安全是一种责任，氟化盐厂硫酸库班班长张四清非常明白自己肩负的责任，作为整天与硫酸打交道的班组，稍有不慎便可能发生安全事故。

“硫酸不长眼睛，但我们要长眼睛”，作为班长，他总是叮嘱大家一定要注意安全，并规定大家在管道、大罐等危险地带检查、作业时，一定要做到“一停、二看、三通过。”四清是一个细心人，任何微小的变化休想逃过他的双眼。一次，一位班组成员正准备去开考克，突然被他制止了，他指了指管道上面，原来一线酸正从细缝里喷出，好险！这位班组成员吓出了一身冷汗，四清冷静地放掉管道里的酸，然后立即通知钳工来处理。

对于新到硫酸库工作的人，张四清更是手把手地教，并且不厌其烦地讲解硫酸库的安全注意事项。面对可能出现的危险，他总是“三思而后行”。一次，他和一位新手拆松螺丝，正准备启压紧套时，他叫这位新手后退一步，然后才启，一股余酸喷涌向前，而他与这位新手都平安无事。对于大罐穿孔，张四清总是要求大家将大罐里的酸尽量倒空，为钳工检修创造一个安全的环境。有时钳工在检修泵、送酸管及卸酸管时，因疏忽漏挂警示牌，张四清发现后会悄悄补上，尽量做到为钳工检修保驾护航。

硫酸库管道多，而泵房里的管道垫子常常是诱发危险的关键所在，为了防患于未然，他多次向安全员反应，并要来了安全防护罩，然后他便不声不响一个人默默无闻地缠裹，将隐患消灭在萌芽状态中。

张四清言语不多，他更多的是用行动影响大家，使大家明白安全不是停留在口头上，而是付诸在行动上，谨慎小心是安全的不二法门。

安全——生命的防护栏

□龙湘华

那一年，我十八岁，刚进厂。

班长派我和另一名也是刚进厂的同事去一个四层楼高的平台干活，我们需要扯开一块闸板，可能是锈住了的缘故，同时左扯右拽怎么也扯不开，由于才进厂，什么事都想逞能耐，又是十八岁血气方刚的年龄，我大喝一声：我来！我一个马步跨在闸板前，气运丹田，像前辈英雄鲁提辖倒拔垂杨柳的样，“嗨！”的一声，闸板是抽出来了，可人却是几个跟跄就冲到了平台的边缘，怎么也收不住脚，幸亏平台的栏杆关键时刻“出手”相救，翻出栏杆的半个身子，靠着栏杆的反作用力才悬崖勒马，心却是“呼呼”直跳，同事也吓得“啊”的一声，呆若木鸡了。要知道，栏杆距离地面几十米啊，万一栏杆不够结实摔了下去，我那小命怕永远定格在十八岁的花季了。也就不会有现在这段有滋有味的人生了。

经过那惊魂一刻的体验，我对“安全”二字有了更深刻具体的认识了。排查事故隐患，提高安全意识无疑就是为我们每个人的生命筑起一道防护栏啊！够准的预见性，够强的安全意识一定能在关键时刻出手相救，甚至把你从鬼门关里拖回来，让你继续好好的活在世上。所以，我们每个人头脑里都要筑起安全意识的坚固的“防护栏”，因为危急时刻，能够决定你命运的，不是上帝，不是神，是你自己！

社区是我家，建设管理靠大家征文

夫妻关系是家庭最基本的关系，是家庭伦理道德的核心。夫妻除应共同承担法律和社会约定俗成的责任和义务，如生儿育女、家庭建设、家庭教育、赡养老人等，还应该履行夫妻之间最重要的责任和义务——互相理解、互相尊重、互敬互爱。也就是要站在对方的立场上来考虑一切问题。这是维系家庭和睦稳定、健康长久的必要前提。台湾著名学者余光中先生曾经说过：“家是讲情的地方，不是讲理的地方，夫妻相处是靠妥协，婚姻是一种妥协的艺术。是一一对一的民主，一一对一的自由。婚姻中的男女如同冰与火的关系，要么火为冰所熄，要么冰为火所熔。”

一对有78年婚龄的英国老人，弗兰克和安妮塔·米尔福德在谈及婚姻幸福时说：“关键在于懂得适度地付出与索取，以及给家庭带来欢笑。每天一点点小小的争吵，也是婚姻持久幸福的‘秘诀’”。国学大师赵元任夫妇庆祝50年金婚时，夫人杨步伟笑诗一首送给赵元任：“吵吵争争五十年，人人反说好姻缘，元任欠我今生业，颠倒阴阳再团圆。”恐怕世上大部分家庭都是这样走过来的。所以有人把婚姻还比作“鞋与足”的关系。只有自己的脚最清楚鞋是不是舒服。新买的皮鞋，穿在脚上光彩照人，足下生辉，但一走路就没有样子，总也达不到原来从容的神态。那是因为脚下不舒服，或挤或紧或硌，有时短短半天就磨起了水泡。但很多人都那样忍了，慢慢地鞋子穿着舒服了，人也从容了，新鞋变成了旧鞋。实际上夫妻之间因生活琐事争吵几句是再平常不过了，是互相磨合的契机或者叫良机。夫妻之间如果没有生活的磨炼，情爱之树就不可能常青，爱情之花也不可能不谢。风平浪静，晴川白云固然甜美，风云变幻，山高路险也无法避免。患难之交见情深，历经坎坷，才能把爱情之舟驶向彼岸。如果一味追求自己的“幸福”，不顾他人幸福，“朝三暮四”、“见异思迁”，一有争吵，动辄分道扬镳，视婚姻如儿戏，顺利时百般恩爱，卿卿我我，海誓山盟，风雨同舟，遇挫折时就互相指责，甚至拳脚相加，落井下石，“夫妻好比同林鸟，大限来时各自飞”那是对家庭极不负责和对他人极不道德，极其自私的表现，是不可取的。夫妻之间只有在长期的共同生活中互敬互爱，“将心比心”，“己所不欲，勿施于人”，才能比翼双飞，白头偕老。只有夫妻之间和谐，幸福，家庭乃至社会才有和谐、温馨、幸福、美满的可靠基础。

夫妻恩爱

□唐德

